

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации**

**Федотовой Марии Александровны**

**«Модернизация механизма обеспечения экономической безопасности и противодействия коррупции в фармацевтической деятельности»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)**

Нестабильная экономическая среда современной России является причиной роста количества предприятий, которые пережили глубокий спад производства или находятся в кризисном состоянии. В сложившихся условиях традиционные методы управления системой обеспечения экономической безопасности являются малодейственными. Предложенные автором подходы к совершенствованию данных методов и соответствующих инструментов позволяют повысить эффективность организации системы обеспечения экономической безопасности хозяйствующих субъектов фармацевтического профиля.

Определенное значение для научной и практической деятельности имеет проведенный анализ инструментов обеспечения экономической безопасности и противодействия коррупции, а также исследование отечественного и зарубежного опыта, с адаптацией последнего к российским условиям применительно к специфике фармацевтического сектора.

Автором усовершенствован механизм системы обеспечения экономической безопасности и управления антикоррупционными рисками с учетом координации и взаимодействия существенно значимых направлений деятельности фармацевтических предприятий.

Заслуживает внимания предложенная автором методика обеспечения экономической безопасности и противодействия коррупции в договорной работе с контрагентами, включающая в себя оценочную матрицу факторов, влияющих на уровень благонадежности контрагентов.

Научная ценность и новизна диссертации заключается не только в постановке и обосновании актуальности проблем, но и в предложении плана мероприятий по модернизации функции обеспечения экономической безопасности и противодействия коррупции. При этом предложения диссертанта апробированы на предприятиях фармацевтического сектора.

Основные положения диссертационного исследования сформулированы в автореферате вполне ясно и достаточно конкретизированно.

К сожалению, в автореферате диссертантом должным образом не раскрыта возможность реализации зарубежного опыта в договорной работе с контрагентами и бизнес партнерами.

Однако указанное замечание не снижает научного уровня работы, ее научной и практической значимости.

Актуальность выбранной темы исследования, его научная новизна и апробация предложенных положений позволяют сделать вывод о том, что диссертация Федотовой Марии Александровны на тему «Модернизация механизма обеспечения экономической безопасности и противодействия коррупции в фармацевтической деятельности» представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалифицированную работу, соответствующую требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой экономики и управления ФГБОУ ВО «Череповецкий государственный университет»,  
доктор экономических наук, доцент

Яшалова Наталья Николаевна



Яшалова Н.Н.  
завещаю  
Начальник УП

*Контактная информация:*

*Яшалова Наталья Николаевна*

*Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Череповецкий государственный университет», 162600, Россия, Вологодская область, г. Череповец, пр-т Луначарского, д. 5.*

*Веб-сайт: <http://www.chsu.ru/>*

*Телефоны: +7 (8202) 55-65-97, +7 921 132 41 55*

*E-mail: [yashalovann@chsu.ru](mailto:yashalovann@chsu.ru)*